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Anglia jegyzéket küldött Helsinkinek 
Szemmel láthatóan a vége felé közeledik a Kievtől keletre folyó küzdelem 

Roosevelt a jövő hétre ki akarja csikarni a beavatkozást 
A Kievtől keletre folyó küdelem befejezés előtt áll. Általános nem- 

zetközi vélemény szerint ezután megkezdődik a Kaukázus elleni közvetlen föl- 
vonulás. A diplomáciai frontnak nincs pozitiv hire: A világsajtó mindössze an- 
nak a föltevésnek ad hangot, hogy Roosevelt a jövő héten föltétlenül 
akarja vinni a beavatkozás kérdését. A 
mai jelentéseink : 

dülőre 
legutolsó 24 óra eseményeiről ezek a 

Mexikóban zavarog a nép 
Roosevelt háborus céljainak el- 

érésére nagy propagandát fejt ki a dél- 
amerikai államokban. Az USA elnöke 
ügynökeinek Argentinában és Chilében 
sikerült is németellenes tüntetéseket 
rendeznie. Ma arról érkezik hir, hogy 
a beavatkozás érdekében kifejtett ame- 

rikai propaganda folyamányaként teg- 
nap Mexikóban nagy tüntetések voltak. 
A nép a köztársasági elnök palotája 
elé vonult fel s ott a sorkatonasággal 
összeütközött. Ez eddigi jelentések 
szerint 6 halottja és 30 sebesültje van 
az összetüzésnek. 

Uiabb két amerikai halót megtorpedóztak 
Izland körül, az onnan Angliába ve- 

zető vizeken két amerikai hajót torpedóztak 

meg. Az egyik a Pink Sztar nevü hajó, a 
mely panamai zászló alatt közlekedett, a má- 
sik egy Dániától lefoglalt szállitó hajó. A 

támadó hajó nemzetiségét nem sikerült meg- 
állapitani. A jelentések azt mondják, hogy 

Roosevelt a hajóelsülyesztéseket a beavatko- 
zás propagandájára használja ki. Vannak la- 

pok, amelyek e birhez azt a megjegyést fű- 
zik, hogy nem lehetetlen, miszerint Amerika 
maga sülyeszteti el hajóit, hogy legyen pro- 
paganda anyaga. 

Toocsevellt nem akar ismerni hadizónát 
Több hirforrás is közli, hogy 

Rooseévelt a jövőhéten döntésre akarja 
vinni a semlegességi törvény felfüg- 
gesztésének ügyét. Az amerikai elnök- 
mek az a célja, hogy hadíhajóival min- 
denütt megjelenhessen s fölvehesse a 
harcot a tengelyhajók ellen. - Ebből 
a küzdelemből Olaszország sem ma- 
radhat ki - mondják Rómában s ezt 

azzal índokolják, hogy Anglia után 
most már Amerika szeretné az olasz 
hajóhadat a Földközi-tengerbe bezárni. 
– Hir szerint Roosevelt a jövőhéten 
oly javaslatot terjeszt az amerikai 
kongresszus elé, amely nem térhet ki 
a válaszadás elől s igy az amerikai 
beavatknzás kérdése jobbra, vagy 
balra föltétlenül eldől. 

Anglia ellenségnek tekinti Finnországot 
Anglia még mindig nem mondott le 

arról a szándékáról, hogy Finnországot le- 
kapocsolja a tengely oldaláról. Legujabb hir 
szerint London most olyan tartalmú jegyzé- 
ket intézett Helsinkihez, hogy amennyiben 
Finnország nem szünteti be a kimondott orosz 
területeken való előnyomulást, Anglia a há- 

boru után is ellenségnek tekinti Finnorszá- 

got és igazságtevés során ennek megfelelő 
bánásmódban részesiti. E hir kapcsán azt 
közlik, hogy a finn kereskedelmi miniszter 
nyflatkozatot tett közzé, mely szerint Finn- 
Ország Németország mellett kitart a végső 
győzelemig. 

Az angolszász világ kisajátitja a tengelyterveket 
Propagandisztikus céllal az angol- 

szász világ bizottságot alakitott, mely 
elrendezés ügyét 

tárgyalja. E bizottság legujabb kommü- 
mikéje szerint Anglia, Amerika és 

amely 
ki fogja elégiteni minden ország ter- 
mészetes szükségletét és gondoskodni 
fog az egyes országok közti igazságos 

anyagelosztásról. – E kommunikéhez 
tengelyujságok azt a megjegyzést fü- 
zik, hogy az angolszász világ tehetlen- 
ségének ez a közlemény a legkirivóbb 
bizonyitéka. Nevezetesen az angolszász 
világ most a tengelytervekkel áll elő 
csakhogy magához édesgesse a világ 
közvéleményét. A világ azonban tudja 
– mondják a lapvélemények, - hogy 

tört ki, 

hallani 
jogni 

a jelenlegi háhoru épp ezért 
mert London és Washington 
sem akart a népek természetes 
nak elismeréséről. 

Amerikéban erősödik az el- 
lemzéke az emrópaelleni 
invázió gomdolatánrak 

Az amerikai ujságok még mindig arról' 
cikkeznek, hogy a tengellyel való leszámo- 
lás érdekében - miután Anglia képtelen — 
Amerikának kell inváziós sereget küldenie 
Európába. E különben is keresztülvihetetlen 

gondolatnak egyre jobban erősödik az ellen- 

zéke. Tegnapesti newyorki ujságok már ar- 
ról irnak, hogy- ilyen invázióhoz Ameriká- 
nak egymilliós hadseregre volna szüksége s 
ha a csapatokat sikerülne is Európába át- 
szállitani, a küzdelem kimenetele kétséges 
maradna. Az invázió elrendelése Amerika 
öngyilkossága lenne — irják newyorki lapok. 

Törökországra 
mnincs szüksége 
a tengelynek 

A török- bolgár kérdéssel kapcso- 
latban Berlinre hivatkozva azt jelenti a 
nemzetközi sajtó, hogy Németország 
nem is gondol arra, hogy Törökorszá- 
gon át csapatokat szállitson az angolok 
ellen. Ilyesmire - mondják a mai je- 
lentések - nincs is szüksége a ten- 
gelynek. - A bolgár belügyminiszter 
viszont azt a nyilatkozatott tette, hogy 
Bulgáriában nem rendelték el az 
ostromállapotott és hogy a bulgár kor- 
mány semmiféle hadikészülődést nem 
foganatositott. 

Befejezés előtt áli 
a kievi csata 

A Kievtől keletre folyó küzdelem — 
mondja az utolsó jelentés - szemmellátha- 
tóan a befejezés felé közeledik. Az orosz 
csapatok itteni bekeritése bekövetkezeit. 
Szentpétervár ostroma tovább tart. A néme- 
tek lépésről lépésre haladnak előre. Ez a 

város mindenbizonnyal Varsó sorsára ifog 

jutni. Máris a városban több helyen tüz ütött 
ki. A német repülők állandóan bombatüz 
alatt tartják Szentpétervárt. - Itt emlitjük 
meg, hogy az orosz háboru kitörésekor meg- 
inditott ugynevezett angol tehermentesitő 
légitámadások során Anglia eddig 1400 
pülőgépet vesztett.
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A NEMET GHADERŐ 

A világtábom után megsemmisitett né- 

met tégihaderő 10935 márciusában született 

újjá. A csendes épitőmunka négy és fél éve 

után szeptember harmadikán érkezett el a 

iatal fegyvernem tüzpróbájának ideje és ez 

a tüzpróba azóta is tart. 
A harcbavetett német repülőgépállomány 

a modern hadviselés minden igényének tö- 

kéletes mértékben meglfelelt : 
A német légihaderő sok oldalu felada- 

tainak elvégzésére olyan repülőgéptipusokkal 

rendelkezik, amelyek az ellenfelek repülő- 

géptipusainak értékét nagyrészükben messze 

felülmulják. 
A tenger és a szárazföld feletti távol- 

ftelderitést megfelelő hatótávolságu és nagy 

magasságok elérésére alkalmas gépek végzik; 

a közeltelderités szolgálatában álló repülőgé- 
pek a legerősebb elháritótüz ellenére is el- 

tudják látni szolgálatukat és bombáikkal s 

géppuskáikkal a főldön folyó harcba is ered- 
ntényesen beavatkozhatnak. 

A német előrelátás érdeme, hogy ideje- 

korán gondoskodott olyan tipus kialakitásá- 

ról, mely alkalmas egyes célok bombázására. 

A zuhanóbombázókkal a német légihaderő az 

ellenséges hatalmakkal szemben olyan 

előnyre tett szert, amely a száraztiöldön, de 
különösen a tengeren elért német sikerek ki- 

vivásához lényegesen hozzájárult. 

Ugyancsak a német hadvezetőség he- 
lyes itélőképességeét dicséri, hogy a vadász- 

repűlőgépek értéke fölött folyt heves vitától 

nem engedte magát megtéveszteni. A német 

éjjeli vadászok állandóan növekvő sikerei 

arra vallanak, hogy a repülőgépipar ezen a 

téren sem töltötte tétlenül az időt. 
Rendkivüli sokoldalusággukkal tünnek 

ki az u. n. romboló-repülőgépek; ez a tipus 

bombavetőberendezésével és nagy tüzerejé- 

vel mind a légiharcba, mind a földiharcba 

sokszor szólt bele döntő sullyal. 

A német repülőgépminták eddig elért 

tökéletessége kezeskedik róla. hogy a német 

légihaderő a háboru további feladatainak is 
meg fog felelni. 

Ha maga az angolok azzal bűszkélked- 

nek, hogy a jövőben sztratosztérarepülőgépe- 

ket is harcba fognak vetni, akkor rá kell mu- 

tatnunk arra, hogy a repülésnek ezt a terü- 
letét a német kutatás sem hanyagolta el és 

a megfelelő időpontban mind a védekezés- 
ben, mind a támadásban a német légihad- 

erő fogja a döntő szót kimondani. 
A német hadvezetőség éppen igy azt 

sem hanyagolta el, hogy e magas szinvo- 

nalu gépek kezelésére tökeletesen kiképzett 
emberanyagról gondoskodjék. Aki a hadije- 

lentéseket figyelemmel kisérte, az előtt nem 

zss Irta :, GEHRTS alezredes 
lehet kétséges, hogy a német légihaderőnek 
viszonylag rendkivül rövid idő alatt sikerült 
kellő számú elsőranguan kiképzett kezelő- 

személyzetet nevelnie A német repülők 

egyéni teljesitményei az ellenséges repülőkéi- 
vel legalább is egyenranguak, teljesitményűk 
átlaga pedig az ellenséges átlagot messze 

felülmulja. 

Hz a háboru két éve után valamit vég- 
érvényes tényként könyvelhetünk el, akkor 
ez az, hogy a német légihaderő kiképzési 

ulategizza imasabb dzsu sge imjél 

UF ahiradó a keleli herctér eseményeiről. 

zerével o yan ze teremtett, melyből 
légitölényét tovabba is táplálhatja. 

A kétéves háboru áttekintését nem fe- 
ezhetjük be anélkül, hogy meg ne emlékéz- 
zünk a légihaderő legujabb fegyverneméről. 
Vajjon van-e tegyvernem, mely akár a ve- 
zetés példátlan merészségét, akár a legény- 
ség hősiességét nézzük is, felvehetné a ver- 
Ssenyt az ejtőernyős csapatokkal ? 

A lengyel hadjárat, Norvégia gyors 
megszállása, a francia hadsereg megsemmi- 
sitése, a balkáni győzelem, a merész krétai 

vállalkozás és az orosz frontokon kivivott 
győzelmek sora a néme: haderő s vele együtt 
a német légihaderő fölényének kétségbevon- 
hatatlan tanubizonyságai. (MN) 

Miért seprik legtorgalmasabb időben azutcákat? 
Napok óta bosszus emberek tömege ke- 

resi fel szerkesztőségünket és a lehetetlen 
időben förténő uccaseprésre panaszkodik. 
Mint magunk is tapasztaljuk, reggel 8 órakor 
végzik a köztisztasági hivatal emberei a város 
szivének seprését, mondanunk sem kell a leg 
nagyobb porfelhőkkel, szombaton pedig dél- 
után 2 órakor látnak már munkához - a 
nyitott üzletű kereskedők nagy örömére. 

Az ezzel az 
megbizottnak - tisztában kellene lennie azzal, 
hogy a reggeli 8 óra a legforgalmasabb az 
uccán. Üzletek ekkor nyitnak, hivatalba ilyen- 

gykörrel felruházolt városi 

kor mennek a tisztviselők, bevásárolni a házi- 
asszonyok, iskolába pedig az a sokszáz diák. 
És ekkor egy-két seprő nyomán olyan por 
fullasztja felnőttet és kicsinyt egyaránt, hogy a 
tuberkulótikus megbetegedés ideális meleg- 
ágyát szinte már máshogy elsem lehet kép- 
zelni. A magyar élét pedig a legnagyobb 
kincs, erre vigyázni erkölcsi kötelessége min- 
denkinek s a késői felkelés és munkába- 
állás passzióját - mások ilyen kárára még a 
város sem engedheti meg magának. 

Sürgős intézkedést kérünk, a mi és 
gyermekeink egészsége érdekében. 

1 ármagye épli mol 
Hirt adott a Nagyszalontai Az 

Ujság" arról a mozgalomról, melynek 
célja a Nagyszalonta és Ujszalonta 
közti ut kiépitése volt. Az érdekeltek 
ebben az ügyben már régebben érte- 
kezletet is tartottak. Az ügy tegnap a 
város közgyülése előtt szerepelt. Az 
érdekeltek ugyanis a várost kérték az 

mgyamlonltcszalanai l 
utépites ügyének kézbevételére. 

A kérés teljesitésének folyamánya- 
ként polgármesteri javaslatra a köz- 
gyülés ugy határozott, hogy a vár- 
megyét kérik az ut kiépitésére. A kérést 
a vármegye mindenbizonnyal teljesiteni 
fogja. 

A légoltalmi elsötétités megszesése- miatt 
megbüntetettháztulajdonosok legnagyobbrésze 

a zsidők közül kerül ki 
A rendőrkapitányság kihágási bírája eb. 

ben a hónapban is több mint husz háztulaj- 
donost büntetett meg, mert nem tettek ele- 
get a légoltalmi elsőtétités korlátozó rendel- 
kezéseinek. Még most is egyremásra érkez- 
nek a feljelentések, hogy az udvari ablakokat 
nem látják el sötét papirral, az ajtók nyitoga- 
tásánál nem járnak el kellő gondossággal, 

vagy pedig egyáltalán semmi szándeékot sem 

mufatnak az óvinlézkedések betartására. Pe- 
dig Nagyszalonta a kelati országrész határ- 
sávjába esik, ahol az elsötétifes változatlanul 
a szürkület beálltával - most este fél hétkor 

- kezdődik és hajnali fél hatig tart. Termé- 

szetesen az egyre rövidülő napokkal az elsőö- 
tétités végrehajtásának időpontja egyre ko- 

ulj épületet kap 
A nagyszalontai szolgabiróság épü- 

letének ujjáépitését határozták el. Az 
épités céljaira 40 ezer pengőt utaltak ki. 

A terv szerint az épitkezést rövi- 
desen megkezdik. Ez azonnal bekövet- 
kezik, mihelyst a szolgabiróság céljaira 
ideiglenes helyiséget ftalálnak. Arról 
van szó, hogy a szolgabiróság az épit- 
kezés idejére az ipartestületben talál 

.. 

a szolgabiróság 
hajlékot. A tárgyalások ebben az irány- 
ban most folynak. 

Magáról az épitkezésről azt jelent- [ 
hetjük, hogy a jelenlegi épületet telje- 
sen lebontják s a lebontott anyag al- 
kalmas részeét ujból fel fogják hasz- 
nálni. Igy a tetőzet tulnyomó részben 
használható. Az átépitést a jelenlegi 
épület nedves állapota tette szükségessé. 

rábbi időpontra kerül, illetve hajnali feloldó- 
dása egyre tovább tart. 

A feljelentések nyomán a rendőr bün- 
tetőbiró 20-100 pengős büntetésekkel regu- 

lázza meg a gondatlan, vagy hányag báztulaj- 
donosokat. Érdekes, hogy ebben is — itt Sza- 
lontán is - előljárnak a zsidók. A meg- 

büntetettek sora csaknem egészében közülük 
kerül ki. 

1it jegyezzük meg, hogy a légoltalmi 
rendelkezésbe ütköző nemtörődömségek a ki- 
hágáson tul vétséget és bünfettet is képez- 

betnek s ebben az esetben statáriális eljárást 
vonhatnak maguk után, de a legjobb esetben 
is egy internálást. 

svanyostekota, rüzz, 

Szabványos iskolai öze 
T tanszerek, aktatáska, iskola- és ovoda [ 

táskák, kazetták OLCSÓ beszerzési helye 

iSz ékely limilemkek ! 
i Leány és tiu gimnáziumi, valamint elemi 

iskolai tankönyvek használt és uj álla- 
potban kaphatók. Bármilyen könyvek 
megrendelhetők. Olcsó, pontos kiszolgálás 

Mc azz szt k mm ör ma m az zek 
Apróhirdetése gyorsan eredményt boa 

Nagyszalontai Az Ujság"-ban. 

-
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itém Nagyszalonta város közön- 
941. évi szeptember hó 27-én nagy 

gyszalontai Hparos Székházban 
létesitett ujonnan átalakitott OTTHON-kávéház étterem és sör- 
csarnokban. Vacsora 1 p. Bo0 f. — Szíves pártfogást kérve vagyok tísztelettel 

TÓT MLAJOS vendegtős- és kávés-mester 

csait meghallgathassák. 

céggel történő kölcsönös megek 

csatolt keleti és erdélyi 

jáig beköltözött, volt magyar, 

Bővebb felvilágositás 

Taggorál, tardok 

A MAI NAP 
A HŐMÉRSÉKLE 

reggel 7 őrakor t1, délben 22 fok volt 

Holnap: péntek 

szeptember 

Kat. Cipr. és Juszt. 

Prot. Jusztina 

A helyi „Iskolánkivüli Népmüvelési Bi- 
zottság" mélyen tisztelt tagjait kérjűk, hogy 
-a . év 
9-12.ig tartandó szaktanácskozáson 
ált. 

szeptember 26.án, pénteken d. e. 
az I. sz. 

népiskolában megjelenni szíveskedjenek, 
hogy a vármegyei ,„Iskolánkívűli Népművelési 
Bizottság" títkárának előadását, utazásait, taná- 

Gondnok. 

Dohány-pavillont épitenek a 
glmnáziummal! szemben. Ma kezdődtek 
meg azok a munkálatok, mellyel rövidesen 
egy uj dohánypavillon tog felépülni a gimná- 
ziummal szemben, Ez az ügy már régóta 
huzódik, de technikai és tőleg a Kemény 

történő kölcsönös megegyezés vég- 
leges rögzitése késlellette csak eddig az épit- 
kezés megkezdését, Mondani sem kell, a vá- 
ros dohányos társadalma nagy megelégedés- 
sel könyveli el ezt a számára igen jelentős 
eseményt, mert ha valahonnan hiányzott a 
trafik, hát 
nagyon. 

a vasutról jövet, illetve menet, 

Összeirják a mult év végén ide- 
költözött közszolgálati alkalmazottakat 
és nyugdijasokat. Hadady Imre dr polgár- 
mester ma ezt a felhivást teszi közzé: Vár- 
megyei Álispán ur 15.6451941. sz. rendelete 
folytán közhirré teszem, hogy a vissza nem 

országrészekről 
Magyarország területére 1940 augusztus hó 
30-ika után ugyanazon év december 31 nap- 

illetőleg volt 
román közszolgálati alkalmazottak és nyug- 
dijasok, valamint ezek özvegyei és árvái a 
minisztertanács 1941 junius 17-én hozott ha- 
tározata értelmében segélyben részesithetők. 

a főjegyzői irodában 
nyerhető. Felhivom az érdekelteket, hogy 
segélyiránti összeiratásuk végett 5 napon be- 
lül a főjegyzői irodában (városháza emelet 
13. szoba) okmányaikkal együtt jelentkez- 
zenek. 

- Uj árakat állapitanak meg a benzinre. A Magyar Tudósitó jelenti : Érte- 
sülésünk szerint az általános forgalomban 
használt benzin, illetőleg motalkó árát rövi- 
desen ujból szabályozzák. A géperejü jármü- 
vek hajtására használt motalkó uj ára lite- 
renként 110 fillér lesz. 

Erdélyben a székelyek vették 
kézbe a tolikereskedelmet. Erdélyben 
eddig tizezer kilószámra ment veszendőbe a 
liba-, kacsa- és tyuktoll. A földmivelésügyi 
minisztérium kezdeményezésére most meg- 
szervezteék a tollgyüjtést a székelyek. Az 
összegyüjtött anyagot Marosvásárhelyen osz- 
tályozzák, ahonnan kültöldre szállitják. 
Ez aztán szaporaság. Karlsbadból 

jelentik: A szudéta tartományban egy német 
család asszonyai már három nemzedéken át 
kapták meg a sokgyermekes német anyák 

kitüntetését. Mathilde Mittelbach a nagyanya, 

A barmódi-puszta 800 holdján 
önálló gazdaságot teremt a város 

Hadady Imre dr polgármester egy 
terve ismét valóra válik. Ugyanis az 
fog bekövetkezi, bogy a Barmódi lege- 
lőből mintegy 800 holdnyi területet 
feltörnek s azt bevonják a termelésbe. 
A kérdéssel Nagyszalonta város teg- 
napi közgyülése foglalkozott és a terv 
megvalósitásához a szükséges hozzá- 
járulást megszavazta. 

A terv megvalósitásával kapcso- 
latban a következőket jelenthetjük : 

A polgármester közbenjárására a 
városnak sikerült 50 ezer pengős ál- 
lamsegélyt szereznie, hogy a Barmódi- 
legelő feltörése után ott 800 holdnyi 
területen gazdaságot létesitsen. Ezen 
az 50 ezer pengős államsegélyen kivül 
az állam 100 ezer pengős államkol- 
csönt is biztositott Nagyszalonta ré- 
szére, hogy a gazdaság megszervezé- 

sével kapcsolatos tervét valóra vált- 
hassa. Ily módon biztosilva van az az 
összeg, ami a gazdaság felállitásához 
szükséges. A gazdaság egyébként mint- 
egy 400 ezer pengős költségvetéssel 
fog dolgozni. A gazdaság önállóan fog 
müködni, ami annyit jelent, hogy bár a 
gazdaság a város tulajdona lesz, de 
azt külön szabályrendelettel megbizott 
dazdasági vezetőség fogja irányitani. A 
közigazgatás nehézkés ügymenetet 
akarják igy kikerülni. A gazdaságban 
foglalkozni fognak kertészettel és a 
sertéshizlalást is bevezetik. 

A város a szántási munkálatok 
végzésére traktort szerez be. Ez 16ó 
ezer pengőt igényel, de viszont ennek 
árát a legelő feltörési árával feljes 
egészében fedezik. 

A ,PIROSBÖTTVÖS KISaSSsZONVYOK" BUCSUJA 
Kultuszminiszteri előönyök 
a főiskolai mumnkatáborosok részére 

Az egyetemi önkéntes munkaszolgálat 

parancsnoksága közli: 

A közelmultban jelentettük, hogy az 
Egyetemi Önkentes Munkaszolgálat tférfitá- 
borai leszereltek. Most fejeződtek be a női 
táborozások. Héttőn, kedden és szerdán ér- 

keztek Ohaj, Nagysurány, Jászómindszent, 
Imreg, Felőr, Somkerék, Galgó, Kérő és Nagy- 
iklód községékből a „piros-pöttyös kisasszo- 

nyok" Budapestre. 
A búcsú pillanatában ünnepélyes kül- 

sőségek között olvasták fel a búcsúparan- 

csot : 
- Négy hét nem nagy idő, de ez a 

négy hét, ez a pár nabp – olvassuk a bú- 
csúparancsban — életük egyik legszinesebb, 
legmaradandóbb szaka lesz. Legtöbbjük most 
tanulta meg, mit is jelent az a sokszor hasz- 
nált, szintelenné koptatott szó „magyar 
élet". Most látják csak igazán, mit jelent a 

szegénység, mos döbbentek csak rá, mi min- 
den sorvasztja, gyenniti drága véreinket. 

Most tanulták csak meg: mennyi feladat, 

mennyi tett várja a vezető értelmiséget. Most 
a 

szerették meg a gyermeket, a jövő igéretét, 

az eljövendő évek katonáját, erkölcsös anyáit. 

Most ismerték meg, milyen szép az önök 

hivatása : a család gondozása és összefogása, 

erősitése, tegyelmezése és felüditése... 
Kiosztották az Egyetemi Önkéntes Nem- 

zeti Munkaszolgálat „igazolványait" is, me- 

lyek a Kultuszminisztérium által biztositott 

előnyjogok élvezésére jogositanak. 

Ezek a kedvezmények ; 
Egyenlő feltételek esetén a munkaszol- 

gálatot nem teljesitettekkel szemben előny 
az egyetemi, főiskolai telvételeknel, a külön- 
féle kedvezmények elnyerésénél (vizsgadijel- 

engedés, ösztöndij, diákszociális segélyezé- 
sek), kültöldi munkatáborokban való részvé- 

tel kizárólag részükre való engedélyezésnél, 
állami és önkormányzati alkalmazásoknál el- 

sőbbség. 
A hazaérkezett hajadonok valamennyien 

jó egészségben, irissen és nagy vidámsággal 

szereltek le ; boldogok, hogy résztvehettek a 

nagy élményiskolák : az önkéntes munkatá- 
borok áldásos életében. 

huszonnégy gyermeknek adott életet, leánya, 

Machné, szintén elérte anyja rekordját a 

huszonnégy gyermekkel. Legidősebb leánya 

a legjobb uton van, hogy kövesse anyja és 

nagyanyja példáját, mert még csak huszon- 

egyéves, de már ötödik gyermekét várja. 

- „Ócskavas"-ból mozdony. A Ma- 
gyar Tudósitó jelenti: A román megszállás 
idején kimustrált ócskavasként kezeltek a 
kolozsvári vasuti mühelyben egy hatalmas 
gyorsvonati mozdonyt. A felszabadulás után 
a MÁV kolozsvári mühelyének munkásai 10 
hónapos kemény munkával tökéletesen hasz- 
nálható állapotba hozták az ócskavasat, ugy 

hogy a 601.000 sorszámu hatalmas mozdony 
ma már ismét szolgálatot teljesit. 

— KÖZÉPKORÚ EGYÉNEK, akik erő- 
sen elhiztak, a régbevált, tisztán természe- 
tes „FERENC JÓZSEF" keserűviz rendszeres 
használata által mindennapos könnyű szék- 
ürülést és testsúlyuk fokozatos csökkenését 
érhetik el. Kérdezze meg orvosát ! 

diszmólordb-vagsora 
Dovassynál 

Nagyszalontai Gazdakör Elnőkségétől. 

194171. 

Értesités 
A Nagyszalontai Gazdakör Vezetősége 

értesíti mindazokat, akik a körnél zöld céduú- 

lára vetőmag buzát legveztek és a kőrnél be- 
fizetek, hogy felsőbb utasitás folytán mtnden 

mázsa büzá árára 2 pengő 50 fillér reá fiíze- 

tendő, mivel a kiosztandó vetőmag buza nem 
78.as, hanem 82.es fajsulyu lesz. 

Ennélfogva kérjük az érdekelteket, hogy 
saját érdekükben a körnél ezen befizetést, az 
idő rővidsége miatt azonnal betizetni szi- 
veskedjenek. Elnőkség.



Az Otthon-Kávéház 
rendszeresen magyar nóta- 
estéket rendez 

Az Otthon.Kávéház jólsikerült szombat- 
esti ,bemutatója" után a város közönsége 
szinte várt valami ujat az uj vállalkozástól, Éz 
a várakozás nem volt hiábavaló, mert - mínt 
most értesűlánk – Tóth Lajos, az uj kávéház 
tulajdonosa rendszeres magyar nótaesteket fog 
rendezni. 

Elsőnek az ország egyik leghíresebb 
énekese Varga Imre fog Szalontára ellátogatni ; 
mégpedig október 11.én és 12.-én, – szomba- 
ton és vasárnap – este szorakoztatja majd a 
szalontai kőzönséget. Tervbevették a záróra 
meghosszabbítását is. 

Az első nótaest egy szalontai szerző mű- 
vével fog kezdődni. Varga Imre elsőnek Ker- 
tész Lajos szalontai származásu gyulai tanító 
szalontai szerzeményét adja elő. 

Az uj kávéház tulajdonosa tervbevette, 
hogy ilyen nótaestet minden szombat este fog 
rendezni. A rádióban és a budapesti közönség 
előtt szereplő legjobb énekeseket hívják meg 
Szalontára s így kőzönségünknek módjában 
áll majd azokkal szemtől-szembe megismer. 
kednie. Mindenesetre az uj kávést elismerés 
lleti, mert az énekesek lehozatala nagy anyag! 
áldozatba kerűl és a nótaestekre belépő dijat 
sem számit kivetni. 

ÉRTESFTÉS 
Tisztelettel értesitem Nagyszalonta és 
vidéke nagyérdemü közönségét, hogy a 

termény vásárlását 
rmfmegkezdilem 

vásárolok mindennemü gabonát, olaj- 
magvakat, lucerna, lóhere-magot, ci- 
rokszakált stb. 

K. Balogh József 
Nagyszalonta, Rákóci-ut 43. 

SPORT 
Gyulai vendégei 
vasárnaprp Szalontának 

Mint már lapunk hasábjain hírt adtunk, 
vasárnap Gyula egyik legreprezentativ labda- 
rugócsapata a GyTE vendégszerepel Nagy. 
szalontán. Most a vendéglátó NSC vezetőségé- 
hez Gyuláról levél érkezett mely bejelenti, 
hogy a labdarugókkal népes vendégtábor is 
átrándul a hajduvárosba. Á vendégek a kora- 
délelőtti órákban érkeznek városunkba, ahol az 
istentisztelet után a helyi nevezetességeket fog. 
ják sorrajárni. 

Programmszerint a kírándulás résztvevői 
megtekíntik az Arany-muzeumot, a nagy kőltő 
szűlőházát, valamint a város apróbb látványos. 
ságait. A városi kőnyvtárat nem. 

Délután a sporttelepen hangulatos elő. 
játéka lesz a mérkőzésnek. Old.boy, (magyarul: 
vénfiuk) mérkőzését tartja az NSC elvírágzott 
egykori csapata a város tisztviselő társadalmá- 
nak hajdan labdátrugó tizenegye ellen. A mér. 
kőzést egy hordó sőr erejéig a vesztes csapat 
fogja bánni. Mondani sem kelt!, hogy ilyen kő- 
rűlmények között kész népűnnepély igérkezik 
vasárnap a szalontaiak számára. Megjegyezni 
kivánjuk, hogy a mérkőzés résztvevő csapatai- 
nak tagjai egytőlegyíg a város számottevői 

kőözűl kerűlnek ki s igy komoly társadalmi 
eseménnyé is emelkedik az NSC-GYTE elő. 
mérkőzése. 

Mészáros János 
cipőüzemélt és düzletét 
Toldi-tér 3. sz. alá 

volt Paller-féle bőrűzletbe helyezte át 
Állandó nagy választék mindenféle 
cipőkben. - A n. é. közönség to- 
vábbi szives párttogását kéri. 

lesznek 

A közellátás ügye is szóbakerült 
a város tesnapi közgyülésén 

Egyes képviselőtestületi tagok a köz- 
ellátás ügyét is szóvátették a város tegnapi 
közgyülésén. Azt sérelmezték, hogy -feketén. 
5-6 pengőért lehet zsirt kapni ugyanakkor, 
amikor a közönség jegyre nem mindig kapja 
meg a kiutalt, jogos fejadagját. 

Hadady Imre dr polgármester a felszó- 
lalásokra adott válaszában a városi képvise- 
lők utján kéri a közönséget, hogy a legki- 
sebb visszaélésről is azonnal tegyen jelen- 
tést, mert csak igy lehet biztositani a köz- 
ellátás zavartalanságát. A polgármester még 
arra kérte a képviselőtestületi tagokat, has- 
sanak oda, hogy mindenki elégedjen meg a 
neki kiutalt adaggal és senki se igyekezzen 
a megengedettnél nagyobb élelmiszermennyi- 
séget beszerezni, mert ezzel nemcsak a vá- 
ros, de az egész ország közönségét megkáro- 

sitják. A visszaélők feljelentése erkölcsi kő- 
telesség. 

Arday Aladár relf. esperes is beszélt a 
közellátás kérdéseiről. 

Az igazságos elosztás csakis jegy- 
rendszer mellett történhetik meg - mondotta. 
— Csakis szükreszabott adagok biztosithatják 
azt, hogy ellátásunk a tavaszra is biztositva 

legyen. Közönségünk ugyanis nem elég fe- 
gyelmezett ahhoz, hogy saját maga ossza be 
a készletet. A közellátási rendelkezések vég- 
rehajtásában a hatóságok támogatása er- 
kölcsi kötelesség. 

Itt emlitjük meg, hogy Győrffly-Bengyel 
közellátási miniszter Losonczy uj államtit- 
kárral együtt munkaruhába öltözve végig 
járta azokat a helyeket, ahol élelmiszer ki- 
osztás folyik a tfővárosban. 

Besurramnó tolvaj járt 
a város közellátási hivatalában 

Tegnap ügyes tolvaj járt a városi 
közellátási hivatalban. A forgalmas 
nyüzsgést és a tisztviselők nagy elfog- 
laltságát kihasználva, az ismeretlen tet- 
tes egy szekrényből kiemelt egy oda 
elhelyezett fényképezőgépet. Kövesdi 
Magda fiatal irodai alkalmazott csak a 
hivatalból való távozáskor fedezte fel, 
hogy a Dávidovics foto cégtől kipró- 

bálásra néki átadott fényképezőgép el- 
tünt. Először trétára gondolt, 
kor látta, hogy több kollégája is ért- 
hetetlenül áll a dolog előtt, azonnal a 
rendőrségre sietett és ismeretlen tettes 
ellen megtette a feljelentést. A nyomo- 
zást bevezették s valószinü, hogy a 
tettes rövidesen már kézre is kerül. 

Magántanlólal 
a középiskolák bármelyik 
osztályára előkészitek. 

Gömbös Gyula-ult iI. szárn. 

Gazdag tartalommal jelent meg 
a HRID legujabb száma 
Magas szinvonalu tartalommal most je- 

lent meg a HID legujabb száma. A közked- 
velt lap szebbnél-szebb illusztrációkkal hozza 
Németh László, Nagy Lajos, Ábrahám Ernő, 
Földessy Gzula, Mórícz Zsigmond, Zilahby La- 
jos, Féjja Géza és -Rácz Kálmán irásait. Mu- 
tatványszámot készséggel küld a szerkesztőség. 

Sok pénzt takarit meg! 
é Ha tankönyveit, irószereit és füzeteit 

T. Balogh Nyebns- 
« dGimnáziumi és polgári iskolai 

használt tankönyvek vétele és eladása 

Be kel! jelenteni a délszláv 
rendszámu gépkocsikat és 
vezetői igazolványokat 
A visszafoglalt Dél-Bácskával ter- 

mészetesen az ottani gépjármüű revi- 
zióra is sor került. Ezzel kapcsolatban 
a szalontai rendőrkapitányság figyel- 
mezteti minden délszláv rendszámmal 
bejelentett gépkocsi tulajdonosát, vala- 
mint ilyen hajtási igazolvánnyal rendel- 
kező vezetőket - saját érdekükben 
mielőbb jelentkezzenek a kapitányság 
illetékes osztályán. 

(Pártolja a jóminőségül 
é divatos és tartós ma- 
gyar és székely szöve- 

Toldi-ucca 6. 

fet! Orbán Károly 

FERENCJÓZSEF 
KESERÜVII 

Aprőóhirdetések 
ELADÓ egy magánház Bathányi-ut 66. 

sz. nagyon olcsó árban. Ért. lehet Hlyés 
István kereskedőnél, Mussolini-ut 4. sz. U. o. 
egy üzlet átvehető teljes felszereléssel, vagy 
kiabó. t 4-6 

Prima nyári-rózsa és gülbaba krumpli 
érkezett. Téli szükségletét mindenki most 
szerezze be. Hegedüs Lajos terménykeres- 
kedő. 3-5 

Magános idősebb asszony házvezetőnek 
azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban. 2-3 

1-2 fiatalembert teljes ellátással fel- 
veszek. Mussolini-ut 50. 2-2 

Eladó központhoz közel, jókarban levő 
ház. Értekezni Bocskay-ut 43. sz. alatt. 2-2 

Eladó egy használt, de jókarban levő igás 
szekér Horthy Miklós-ut 19 szám. 2-2 

Eladó 2 darab 11 hónapos mangalica 
süldő és 5 drb. 10 hetes malac. Földi János- 
utca II. 

Eladó 2 méter tüzifa. Keszikőt-utca 10. 
Elveszett égy gyöndör szőrűü kabát- 

gallér a Kálvin-utcától a Salling-vendéglőiig. 
Becsületes megtaláló jutalom ellenében adja 
be a kiadóba. : 

Cipész vagy csizmadia segédet felve- 
szek. Gömbös Gyula-ut 22. 

2 drb oltott 13 hónapos ártán eladó. 
Széchenyi-u. 17. 1–3 

Eladó egy 8 hónapos süldő. Hétvezér- 
utca 72. 

HÁZMESTERT, gyermektelen, fel- 
tétlen megbizható házaspárt keresek ok- 

B tóber 1-re. CSETHE élesztő elosztó iroda. 
Széll Kálmán-tér 5. 1-0 

Nyomitott a kiadótulajdonos, 
Gaal Sandor könyvnyomdájában, 

. 

de ami- 


